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Protokół nr 42 
z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Terenów Wiejskich 

Sejmiku Województwa Śląskiego 
w dniu 22 marca 2024 roku 

Decyzją Przewodniczącego Komisji posiedzenie odbędzie się z wykorzystaniem środków 
porozumiewania się na odległość, przy użyciu programu do wideokonferencji. 
Posiedzenie prowadził Pan Marek Bieniek, Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Terenów 
Wiejskich. Członkowie Komisji zgodnie z listą obecności (załącznik nr 1 do protokołu).  
W posiedzeniu uczestniczyli goście zgodnie z listą obecności (załącznik nr 2 do protokołu). 
 

PORZĄDEK POSIEDZENIA: 
 

1. Otwarcie posiedzenia, przyjęcie porządku.  
2. Przyjęcie protokołów.  
3. Opiniowanie projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej z budżetu Województwa Śląskiego w formie dotacji celowej 
gminom województwa śląskiego na realizację zadań wybranych w ramach 
Marszałkowskiego Konkursu „Inicjatywa Sołecka” w 2024 roku.  

4. Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa i Terenów Wiejskich Sejmiku 
Województwa Śląskiego VI kadencji. 

5. Sprawy różne.  
 
Ad. 1 
Otwarcie posiedzenia, przyjęcie porządku.  

Przewodniczący Komisji Marek Bieniek rozpoczął posiedzenie Komisji, powitał 
wszystkich obecnych na posiedzeniu - członków Komisji oraz zaproszonych gości zgodnie 
z listami obecności. Stwierdził quorum potrzebne do podejmowania opinii i wniosków przez 
Komisję. Następnie przeszedł do przesłanego w powiadomieniu porządku posiedzenia i 
zaproponował jego uzupełnienie o dodatkowy punkt dotyczący przyjęcia protokołów. 
Proponowany porządek posiedzenia brzmi następująco: 1. Otwarcie posiedzenia, przyjęcie 
porządku. 2. Przyjęcie protokołów. 3. Opiniowanie projektu uchwały Sejmiku Województwa 
Śląskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Województwa Śląskiego 
w formie dotacji celowej gminom województwa śląskiego na realizację zadań wybranych w 
ramach Marszałkowskiego Konkursu „Inicjatywa Sołecka” w 2024 roku. 4. Sprawozdanie z 
działalności Komisji Rolnictwa i Terenów Wiejskich Sejmiku Województwa Śląskiego VI 
kadencji. 5. Sprawy różne. Zapytał, czy ktoś ma uwagi do przedstawionego porządku 
posiedzeniu, a wobec braku zgłoszeń poddał zaproponowany porządek pod głosowanie.  
Komisja jednogłośnie (za:6) przyjęła porządek posiedzenia.  
 
Ad. 2 
Przyjęcie protokołów.  
Przewodniczący Komisji Marek Bieniek są do przyjęcia dwa protokoły: Nr 40 i Nr 41 
Protokoły zostały przesłane w formie elektronicznej. Wobec braku uwag do treści protokołów 
poddał przyjęcie protokołów kolejno pod głosowanie.   
Komisja jednogłośnie (za:7) przyjęła protokół nr 40. 
Komisja jednogłośnie (za:7) przyjęła protokół nr 41. 
 
Ad. 3 
Opiniowanie projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej z budżetu Województwa Śląskiego w formie dotacji celowej gminom 
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województwa śląskiego na realizację zadań wybranych w ramach Marszałkowskiego 
Konkursu „Inicjatywa Sołecka” w 2024 roku.  

Przewodniczący Komisji Marek Bieniek poinformował, że do zaopiniowania przez 
Komisję jest projekt uchwały zawarty na druku VI/843 w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej z budżetu Województwa Śląskiego w formie dotacji celowej gminom 
województwa śląskiego na realizację zadań wybranych w ramach Marszałkowskiego 
Konkursu „Inicjatywa Sołecka” w 2024 roku. Poprosił pana Roberta Karpetę, Zastępcę 
Dyrektora Departamentu Terenów Wiejskich o krótką informację na temat projektu.  
Zastępca Dyrektora Departamentu Terenów Wiejskich Urzędu Marszałkowskiego 
Robert Karpeta poinformował: 24 stycznia 2024 roku Zarząd Województwa Śląskiego 
podjął uchwałę w sprawie ogłoszenia i przyjęcia regulaminu dotyczącego złożonego 
konkursu o nazwie „Inicjatywa Sołecka”. Zgodnie z zasadami konkursu nabór wniosków 
trwał do 14 lutego. Budżet przeznaczony na realizację konkursu wynosił 5 mln zł. W ramach 
tego konkursu spłynęły do nas 244 wnioski na kwotę 10 636 811 zł. Wnioskowana kwota 
znacznie przekroczyła więc nasz budżet. Wnioski zostały ocenione pod względem 
formalnym, merytorycznym i została otworzona lista rankingowa. Na tej liście rankingowej 
dofinansowaniem zostało objętych 117 wniosków, które były najlepiej, najwyżej punktowane.  
Przewodniczący Komisji Marek Bieniek podziękował panu Dyrektorowi za informację i 
zwrócił się do Radnych, czy mają jakieś pytania, uwagi do projektu uchwały, a wobec braku 
zgłoszeń przeszedł do opiniowania uchwały. Przeczytał treść projektu uchwały: Uchwała 
druk VI/843 w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Województwa Śląskiego w 
formie dotacji celowej gminom województwa śląskiego na realizację zadań wybranych w 
ramach Marszałkowskiego Konkursu „Inicjatywa Sołecka” w 2024 roku. Sejmik 
Województwa Śląskiego uchwala: § 1 Udziela się z budżetu Województwa Śląskiego na 
2024 rok gminom wymienionym w załączniku do niniejszej uchwały pomocy finansowej w 
formie dotacji celowych w łącznej kwocie 4 996 093, 93 zł (…) na realizację zadań 
wskazanych w załączniku do niniejszej uchwały wybranych w ramach Marszałkowskiego 
Konkursu „Inicjatywa Sołecka” w 2024 roku. § 2 Szczegółowe warunki udzielenia pomocy 
finansowej zostaną określone w drodze umów zawartych pomiędzy Województwem Śląskim, 
a gminami wymienionymi w załączniku, o którym mowa w paragrafie §1. § 3 Wykonanie 
uchwały powierza się Zarządowi Województwa Śląskiego. § 4 Uchwała wchodzi w życie z 
dniem podjęcia. Szanowni Państwo, kto z Państwa jest za pozytywnym przyjęciem 
proponowanej uchwały?  
 

Wynik głosowania: za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.  
Opinia: Komisja Rolnictwa i Terenów Wiejskich na posiedzeniu w dniu 22 marca 2024 
roku przyjęła pozytywną opinię dotyczącą projektu uchwały Sejmiku Województwa 
Śląskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Województwa 
Śląskiego w formie dotacji celowej gminom województwa śląskiego na realizację 
zadań wybranych w ramach Marszałkowskiego Konkursu „Inicjatywa Sołecka” w 
2024 roku (druk VI/843).  
 
Ad. 4 
Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa i Terenów Wiejskich Sejmiku Województwa 
Śląskiego VI kadencji. 
 
Przewodniczący Komisji Marek Bieniek przypomniał, że przesłane zostało drogą 
elektroniczną sprawozdanie z działalności Komisji. Zapytał, czy ktoś ma uwagi do projektu 
sprawozdania, a wobec braku zgłoszeń poddał przyjęcie sprawozdania pod głosowanie  
Wynik głosowania: za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.  
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Komisja Rolnictwa i Terenów Wiejskich na posiedzeniu w dniu 22 marca 2024 roku 
przyjęła Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa i Terenów Wiejskich Sejmiku 
Województwa Śląskiego VI kadencji.  
 
Ad.5  
Sprawy różne.  

Przewodniczący Komisji Marek Bieniek zapytał, czy w ramach spraw różnych ktoś 
chciałby zabrać głos? Podziękował wszystkim za udział w posiedzeniach Komisji Rolnictwa 
szóstej kadencji Sejmiku. Życzył wszystkim startującym powodzenia w nadchodzących 
wyborach.  
Radna Iwona Jelonek podziękowała wszystkim za współpracę, za całą zdobytą wiedzę o 
samorządzie województwa i realizowanych zadaniach. Podziękowała także za możliwość 
uczestniczenia w pracach komisji konkursowych.  
Przewodniczący Komisji Marek Bieniek W związku z wyczerpaniem porządku 
Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji.  
 
 
 
 
Protokół sporządziła 
Małgorzata Cieszyńska – Sokołowska 

Przewodniczący Komisji 
Rolnictwa i Terenów Wiejskich 
Marek Bieniek 


